

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

A 章主编

王磊

头版责编

顾玉松

版式总监

沈明

零售价每份1元

老年护理定“国家标准”，体现社会关爱

据新华社报道，27日国家卫健委相关人士表示，为满足失能老年人对专业的医疗护理服务需求，近期国家卫健委等部门印发了《关于开展老年护理需求评估和规范服务工作的通知》和《关于加强医疗护理员培训和规范管理有关工作的通知》，对这两个领域首次从国家层面建立了标准。

我国目前已逐渐步入老龄化社会。据国家统计局数据，截至2018年底，我国60岁及以上老人已高达近2.5亿人，占全国总人口的18%。与此同时，我国目前空巢和独居老年人近1亿人，60岁以上失能半失能老年人超过4000万人。

面对人口老龄化问题，《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》提出要“探索建立长期照护保险制度”。习近平总书记对加强老龄工作强调：“有效

此次国家出台相关标准，规范程序，则可以将各地的地方标准进行统一，形成权威而有执行力的机制，为进一步做好养老这篇大文章打下坚实的基础。

应对我国人口老龄化，事关国家发展全局，事关亿万百姓福祉”。

破解养老难题，其中一个重要内容就是尽快有序地建立老年长期照护制度。出台老年护理需求评估和规范服务的相关制度，是当务之急。

老年护理服务是指在老年人丧失自理能力时为其提供的支持。老年护理服务涉及医、养、护、保，即医疗护理、生活照料，以及保险金给付。老年护理服务分级涉及护理对象的享受资格和需求程度。可以说，护理服务分级是保证护理服务质量的关键。在这方面，国外一些国家已经走在前列。各国均根据市场需求及护理服务水平，指定权威的评定机构，制定统一的评判标准。

目前，我国老年人的失能等级和生活自理能力的鉴定体系建设比较滞后，专业化评定机构缺失、评估工具和评定标准缺乏。无论是民政系统的养老院与卫生系统的老年医院、社区卫生中心的社区养老服务与家庭日常照护、私立养老机构与公立养老院，还是各地正在展开的形式各异的长期护理保险试点方案，在养老服务分级、服务收费和失能依赖程度评估方面，均没有统一的、互相衔接的、标准化的分级与评估体系。

与此同时，我国护理依赖等级的判断标准存在较强的主观性，医疗机构对提供相关评判证明服务持谨慎态度。加上目前并没有法定权

威的专业评定机构，在很多情况下，老人失能失智等级由养老院说了算，因为利益问题而产生的主观性，会导致一些矛盾，影响社会安定和老年人的生活品质。

对老年人失能水平、对护理服务的依赖程度和护理服务，由权威部门依据国家标准进行评估，评估的结果经过测算以后形成不同的分级，同时根据分级结果统筹安排，或者是生活照料，或者是生活护理或者是临床医疗护理。这对提升老年人的生活水平和特殊老人的护理服务规范，都具有积极意义。

目前，在上海等地方，已经开始评估试点。此次国家出台相关标准，规范程序，可以将各地的地方标准进行统一，形成权威而有执行力的机制，为进一步做好养老这篇大文章打下坚实的基础。

现代快报特约评论员 肖余恨

我说

针对“劳斯莱斯堵塞医院急救通道”一事，北京市公安局官方微博27日发布通报称，司机单某某被行政拘留期间，警方发现其涉嫌伪造、变造、买卖身份证件犯罪，对其依法采取刑事拘留强制措施。目前北京警方正会同单某某原籍警方开展进一步调查。(8月27日 中新网)

这份通报中，不仅详细公布了与劳斯莱斯车辆车牌、堵塞医院救济通道等与本案直接相关的信息，更

通报“劳斯莱斯女”，为警方主动“加料”点赞

对女司机单某某涉嫌伪造、变造、买卖身份证件犯罪等“案中案”予以披露。警方在通报中主动“加料”的行为，值得点赞。

相比于过往很多官方通报的语焉不详、惜字如金，这份通报可谓知无不言言无不尽。无论是对涉案车辆的使用情况、涉案车辆牌照的转移出售，还是网传单某某驾车欲从医院急救通道进入被阻止之前，有另一社会车辆从该通道驶入的情

况，警方都给出了极其详细的调查说明。时间、地点、涉及人员信息一应俱全，这些元素的存在让调查能够逻辑自洽，也让民众打消了对官方通报习惯性的质疑。

按道理说，既然通报的是“劳斯莱斯堵塞医院急救通道”一事，警方完全可以“就事论事”、点到为止。北京警方此次还“附带”通报了单某某涉嫌伪造、变造、买卖身份证件犯罪的信息，当然更是难能可贵了。相较

于被动、挤牙膏式的“走一步看一步”通报套路，打开天窗说亮话显然更得人心。其实无论是从官方平息舆情角度出发，还是从满足公众知情权考量，官方通报最核心的就是要做到翔实具体，不遮遮掩掩，从而取得民众与舆论的信任。

所以，北京警方此次通报的翔实具体，以及走在舆论预期前的主动“加料”，应该成为今后通报相关案件的模板。

湖南 夏熊飞

江苏体彩发布2018年社会责任报告

近日，江苏省体育彩票管理中心发布了《中国体育彩票2018年社会责任报告(江苏省)》(以下简称《报告》)。《报告》介绍了购彩者和社会公众关心的彩票发行销售、公益金筹集及使用、责任彩票建设情况。

累计筹集体彩公益金超过500亿元

报告主要分为“责任管理”“勇担社会责任”“打造精英团队”“真诚服务用户”“呵护绿水青山”等部分，系统展示了江苏体彩履行社会责任的积极行动和取得的成果。《报告》显示，2018年江苏体彩共销售体育彩票285.23亿元，筹集体彩公益金67.31亿元，上缴中奖偶得税2.37亿元。全省1.3万余家体彩网点，为社会提供了约3.8万个就业岗位。

2018年是江苏电脑型体育彩票发行20周年。自发行以来，江苏体彩累计销售体育彩票超过1600亿元，累计筹集体彩公益金超过500亿元。

彩市万花筒

来江苏体彩微信猜男篮世界杯 赢加油卡

2019年男篮世界杯快来了！本届男篮世界杯首次在中国举办，同时也是参赛队扩军后的首届男篮盛宴，作为资深球迷怎能错过呢？男篮世界杯开赛在即，江苏体彩特推出“男篮世界杯，有奖猜猜猜”活动，让大家在热烈紧张的氛围中一同感受球赛的精彩与刺激。

本次竞猜活动时间为8月31日至9月5日每天9:00至19:00，江苏省内年满18周岁的微信用户，关注

江苏体彩官方微信(微信号js-lottery，或搜索“江苏体彩”)，点击自定义菜单“男篮竞猜”进入页面即可参与赛事竞猜，竞猜成功者第二日9:00可参与抽奖，每猜中一场比胜负结果都有3次抽奖机会，奖品包含加油卡、手机话费等众多好礼。抽奖时间截止到9月8日17:00，抽奖前，大家一定要填写真实有效的手机号码，中奖者可在“我的礼包”中查看中奖记录。加油卡将于

立责任彩票工作小组，统筹推进责任彩票建设；开展省、市、县三级全覆盖的责任彩票宣贯，强化体彩队伍的使命感；通过完善制度、加强培训等措施，进一步规范体彩网点销售行为；面向购彩者、社会公众广泛开展责任彩票宣传，倡导理性购彩理念。

《报告》在全面呈现江苏体彩责任彩票建设进程的同时，通过“体彩责任窗”专栏，呈现了体彩机构从业者、购彩者、受助公众等利益相关者对责任彩票的感受和认知，验证了江苏体彩责任彩票建设取得的阶段性成果。这是江苏体彩责任彩票建设取得的阶段性成果。这是江苏体彩第二次发布年度社会责任报告。目前，《报告》已在江苏体彩网、江苏体彩官方微信等渠道发布，购彩者、公众可阅读了解更多内容。苏彩

彩市公告牌

篮球世界杯即将在中国开赛 体彩顶呱刮两款篮球主题即开票上市

本周，体彩顶呱刮有两款篮球主题即开票登陆江苏彩市，分别是面值10元的“我爱篮球”和面值5元的“挑战MVP”。8月底，篮球世界杯将在中国开幕，两款篮球主题即开票的上市，为购彩者提供了相应题材的新游戏。

篮球主题票助阵世界杯

自2008年面市以来，与体育盛事、赛事“联姻”就成为了顶呱刮的一大亮点。在2008年面市时，顶呱刮凭借“奥运主题”一炮打响；2011年3月，国家体彩中心经NBA中国独家授权，推出NBA主题即开型体育彩票，是顶呱刮与体育赛事的又一次完美结合；2012年与2013年，顶呱刮连续两年再次推出NBA主题的第二代、第三代即开票，都受到了购彩者的热捧。

篮球世界杯是国际篮球联合会主办的世界最高水平国家队级篮球赛事。今年8月31日至9月15日，该项赛事将首次来到中国，届时会有32支国家队将在北京、上海等8个城市展开92场角逐。值得一提的是，将有7支球队通过本届篮球世界杯获得2020年东京奥运会的参赛权，这将在一定程度上增加本届赛事的激烈程度和观赏性，而同期发行的篮球主题即开票，将为本次大赛增加一抹别样的色彩。

面值10元“我爱篮球”——头奖25万元

“我爱篮球”一套3张，单票面值10元，共有15次中奖机会，头奖25万元。该款彩票以篮球运动为主题，游戏名称简单直接。

面值5元“挑战MVP”——头奖10万元

“挑战MVP”一套两张，单票面值5元，共有8次中奖机会，头奖10万元。该款彩票以“挑战MVP”为主题，名称富有激情与活力，并体现了进取精神。

购彩者每购买1张面值10元的“我爱篮球”，将有2元成为体彩公益金；每购买1张面值5元的“挑战MVP”，将有1元成为体彩公益金。

此外，体彩顶呱刮新票“炫酷9”正在江苏热销。该票不仅最高奖金达100万元，更有“单票中400就送400元红包”活动助力。截至8月25日，全省累计中出400元红包3770个。

